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Самовольное отступление от схем или проектов землеустройства 

Статья 15.12.

Самовольное отступление от схем или проектов землеустройства, утвержденных в установленном порядке.

Характеристика правонарушения

В соответствии со ст. 1 и главой 8 Кодекса о земле землеустройство представляет собой комплекс мероприятий по инвентаризации земель, планированию землепользования, установлению (восстановлению) и закреплению границ объектов землеустройства, проведению других землеустроительных мероприятий, направленных на повышение эффективности использования и охраны земель. Объектами землеустройства являются земли Республики Беларусь, земельные контуры, а также земельные участки. Порядок проведения землеустройства устанавливается Государственным комитетом по имуществу Республики Беларусь.

Схемы или проекты землеустройства могут быть следующими:

- региональные схемы использования и охраны земельных ресурсов;

- схемы  землеустройства   административно-территориальных  и территориальных единиц, территорий особого государственного регулирования;

- проекты межхозяйственного землеустройства;

- проекты внутрихозяйственного землеустройства сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, проектов организаций и устройства территорий населенных пунктов, садоводческих товариществ, дачных кооперативов, особо охраняемых природных территорий и иных территориальных единиц;

- рабочие проекты рекультивации земель, земельных контуров, защиты почв от эрозии и иных вредных воздействий, сохранения и повышения плодородия почв и иных полезных свойств земель.

В настоящее время разработана схема землеустройства Добрушского района. Выполняются работы по разработке схемы землеустройства Мозырского, Петриковского, Житковичского районов. Схемы землеустройства утверждаются решением областного исполнительного комитета.

Проекты внутрихозяйственного землеустройства разработаны в 35 хозяйствах области.

Ответственность

Самовольное отступление от схем или проектов землеустройства, утвержденных в установленном порядке,  влечет наложение штрафа в размере:

на гражданина - от десяти до тридцати базовых величин;

на индивидуального предпринимателя - от десяти до пятидесяти базовых величин; 

на юридическое лицо - до двухсот базовых величин.

