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 Невыполнение требований по эксплуатации мелиоративных систем и гидротехнических сооружений

Статья 15.15.

Характеристика правонарушения

При невыполнении требований по эксплуатации мелиоративных систем и гидротехнических сооружений происходит  подтопление, заболачивание, засоление, иссушение, уплотнение земель и как следствие, в результате их невозможного использования - зарастание мелиорируемых земель древесно-кустарниковой растительностью.

В соответствии со статьей 42 Закона "Об охране окружающей среды" при осуществлении мелиорации земель, размещении, проектировании, строительстве, реконструкции, вводе в эксплуатацию и эксплуатации мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений юридические лица и индивидуальные предприниматели должны принимать меры по обеспечению водохозяйственного баланса и экономному использованию вод, охране земель (включая почвы), лесов, объектов растительного и животного мира, а также предупреждению иного вредного воздействия на окружающую среду при осуществлении мелиоративных мероприятий. Мелиорация земель не должна приводить к ухудшению состояния окружающей среды, нарушению устойчивого функционирования естественных экологических систем. 

Необходимо принимать меры по обеспечению водохозяйственного баланса и экономному использованию вод, охране земель (включая почвы), лесов, объектов растительного и животного мира, а также предупреждению иного вредного воздействия на окружающую среду при осуществлении мелиоративных мероприятий, подтопления и заболачивания сельскохозяйственных земель.

К требованиям по эксплуатации мелиоративных систем относится своевременная очистка каналов от заиления, скашивание травы на бровках каналов и очистка их от древесно-кустарниковой растительности.

Ответственность

Невыполнение требований по эксплуатации мелиоративных систем и гидротехнических сооружений в соответствии со ст. 15.15 КоАП влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин.

