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Нарушение порядка использования земель, подвергшихся радиоактивному загрязнению

Статья 15.6. 

Характеристика правонарушения

Согласно статье 18 Кодекса Республики Беларусь о земле на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению  устанавливаются ограничения (обременения)   в  отношении  прав  на  предоставленные  земельные  участки. В соответствии со ст. 186 модельного Земельного кодекса для государств - участников СНГ, принятого постановлением Межпарламентской Ассамблеи государств - участников Содружества Независимых Государств от 04.12.2004 № 24-8 "О модельном Земельном кодексе для государств - участников СНГ", в г. Санкт-Петербурге, земельные участки, подвергшиеся радиоактивному и химическому загрязнению, на которых не обеспечивается получение продукции, соответствующей установленным требованиям (нормам, правилам, нормативам), подлежат исключению из сельскохозяйственного оборота. Производство и реализация сельскохозяйственной продукции на таких землях запрещаются. Порядок использования земель, подвергшихся радиоактивному и химическому загрязнению, установления охранных зон, сохранения на этих землях жилых домов, объектов производственного и социально-культурного назначения, проведения на них мелиоративных и культуртехнических работ определяется правительством с учетом нормативов предельно допустимого уровня радиационного и химического воздействия. На землепользователей, имеющих земельные участки на территориях радиоактивного загрязнения, распространяются права и обязанности, установленные Кодексом Республики Беларусь о земле, с ограничениями, предусматриваемыми настоящим Законом. Они обязаны проводить, в соответствии с рекомендациями, комплекс специальных агрохимических, агротехнических, агромелиоративных, лесохозяйственных и других мероприятий, направленных на снижение поступления радионуклидов в производимую продукцию. Все затраты на проведение указанных мероприятий возмещаются в полном объеме за счет средств, выделяемых на преодоление последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.

В соответствии со статьями 5 - 9 Закона "О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС" радиационно опасными признаются земли, расположенные на территориях радиоактивного загрязнения, на которых не обеспечивается производство продукции, соответствующей республиканским допустимым уровням содержания радионуклидов или межгосударственным экономическим соглашениям. Данные земли в зависимости от плотности загрязнения почв радионуклидами и степени воздействия радиации на человека исключаются из хозяйственного пользования, либо на них вводятся ограничения хозяйственной деятельности.

Радиационно-опасные земли, которые в установленном порядке исключаются из хозяйственного пользования ввиду непригодности их использования по основному целевому назначению, выделяются как земли отчуждения и могут быть изъяты в установленном порядке у собственников земельных участков, землевладельцев и землепользователей. 

На указанных землях могут проводиться научно-исследовательские работы, работы по локализации и утилизации радиоактивных отходов и другие виды работ, определенные Советом Министров Республики Беларусь или международными договорами. Радиационно опасные земли, не отнесенные к землям отчуждения, переводятся в разряд земель ограниченного хозяйственного использования. 

Нарушение порядка использования земель, подвергшихся радиоактивному загрязнению выражается, в следующем:

 -  использование земель исключенных из оборота;
 - не соблюдение ограничений (обременений) в отношении прав на предоставленные земельные участки и осуществления несанкционированной хозяйственной деятельности на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению; 
 - использование загрязненных радионуклидами земель не в соответствии с Законом Республики Беларусь от 12 ноября 1991 г. № 1227-XΙΙ «О правовом режиме территорий подвергшихся радиоактивному загрязнению  в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС и рекомендациями по ведению агропромышленного производства в условиях радиоактивного загрязнения земель в Республики Беларусь, согласованными 30.07.2002 г. председателем комитета по проблемам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС при Совете Министров Республики Беларусь и  утвержденные приказом Министерства по сельскому хозяйству и продовольствию Республики Беларусь от 01.08.2002 г. №300.

Не допускается также любая другая деятельность, несанкционированная уполномоченным на то, соответствующим органом.

 Ответственность

Нарушение порядка использования земель, подвергшихся радиоактивному загрязнению, в соответствии со ст. 15.6 КоАП влечет наложение штрафа в размере:

на гражданина - от десяти до тридцати базовых величин;

на индивидуального предпринимателя - от тридцати до ста базовых величин;

на юридическое лицо - от двадцати пяти до пятисот базовых величин.

