Самовольное занятие земельного участка

Ст. 23.41 КоАП

Характеристика правонарушения

Согласно статье 72 Кодекса о земле самовольным занятием земельного участка является использование земельного участка без документа, удостоверяющего право на него.
Согласно ст. 20, 21 Кодекса о земле и п. 7 Указа № 667 право на земельный участок возникает у гражданина, индивидуального предпринимателя или юридического лица с момента государственной регистрации этого права в организации по государственной регистрации и удостоверяется свидетельством (удостоверением) о государственной регистрации.
Самовольное занятие земельного участка выражается в огораживании земельного участка, иных мерах для воспрепятствования доступа на него других лиц, в возведении на нем различных сооружений, обработке и производстве посадок, посевов сельскохозяйственных и иных культур, т.е. такой деятельности, которая свидетельствует о том, что данный земельный участок принадлежит конкретному лицу при отсутствии у него права на землю. 

Ответственность

Статьей 23.41 КоАП ответственность за самовольное занятие земельного участка в виде наложения штрафа в размере:
на гражданина - от десяти до тридцати базовых величин;

на индивидуального предпринимателя - от двадцати до ста базовых величин;
на юридическое лицо - от пятидесяти до трехсот базовых величин.
В соответствии со ст. 386 УКРБ, самовольное занятие земельного участка, совершенное в течение года после наложения административного взыскания повторно, наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом на срок до трех месяцев.

