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Невыполнение обязанностей по обращению за государственной регистрацией прав на земельные участки и жилой дом

Статья 23.77

Характеристика правонарушения

На основании Указа Президента Республики Беларусь от 11 августа 2005 г. № 368 «О некоторых вопросах отчуждения жилых домов в сельских населенных пунктах» (далее – Указ № 368), договоры купли-продажи, мены, дарения (далее – договоры) находящихся в сельских населенных пунктах жилых домов с хозяйственными и иными постройками или без них, не зарегистрированных в организации по государственной регистрации, сведения о которых внесены в похозяйственную книгу сельского исполнительного комитета до 19 марта 1985 г. и которые, с этой даты не являлись предметами купли-продажи или мены (далее – жилые дома), заключаются в письменной форме и подлежат регистрации в сельском исполнительном комитете.

Договоры считаются заключенными с даты их регистрации в сельских исполнительных комитетах.

В  соответствии  с  п.п. 1.5 Указа № 368 в течение 15 дней, следующих за месяцем, в котором произведена регистрация договоров, сельский исполнительный комитет обязан письменно информировать землеустроительную службу областного исполнительного комитета обо всех договорах, зарегистрированных им за отчетный месяц.

В  соответствии с п. 2 Указа № 368 «О некоторых вопросах отчуждения жилых домов в сельских населенных пунктах» приобретатель жилого дома в течение шести месяцев с даты регистрации договора сельским исполнительным комитетом обязан обратиться в организацию по государственной регистрации для государственной регистрации в отношении земельного участка, расположенного на нем жилого дома и прав на них.

В соответствии с п. 7 Указа № 667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков», право на земельный участок возникает у гражданина, индивидуального предпринимателя, юридического лица с момента государственной регистрации этого права в организации по государственной регистрации и удостоверяется свидетельством (удостоверением) о государственной регистрации.

Согласно ст. 21. Кодекса о земле, создание, изменение, прекращение существования земельного участка, возникновение, переход, прекращение прав, ограничений (обременений) прав на земельный участок, а также прекращения права временного пользования земельным участком или права аренды земельного участка в связи с истечением срока пользования им, удостоверяются свидетельством (удостоверением) о государственной регистрации, выдаваемым организацией по государственной регистрации.

Признаками характеризующими правонарушение является не обращение в течение шести месяцев с даты регистрации договора сельским исполнительным комитетом в организацию по государственной регистрации для государственной регистрации в отношении земельного участка, расположенного на нем жилого дома и прав на них.
Ответственность

Невыполнение приобретателем жилого дома в сельском населенном пункте по договору купли-продажи, мены, дарения, зарегистрированному в сельском исполнительном комитете, обязанности по обращению за государственной регистрацией прав на земельный участок и жилой дом в установленный законодательными актами срок в соответствии со ст. 23.77 КоАП влечет наложение штрафа в размере:

на гражданина – от пяти до десяти базовых величин;
на должностное лицо юридического лица – от пятидесяти до ста базовых величин.
